
VZDĚ LÁVACÍ
PROGRAMY

VE STÁLÝCH EXPOZICÍCH

MUZEA JIHOVÝCHODNÍ MORAVYVE ZLÍNĚ

Zlín, budova 14

NABÍDKA NA Š KOLNÍ ROK 2026



BAŤ OVSKÁTÉMATA
expozice PRINCIP BAŤ A: Dnes fantazie, zítra skuteč nost

BAŤ OVSKÁTÉMATA
expozice PRINCIP BAŤ A: Dnes fantazie, zítra skuteč nost

Obsah a cíl: Společ ně nasedneme do č asostroje, který nás př enese o více než
100 let do minulosti mě sta Zlína, kde navš tívíme mladého š evce Tomáš e, zamě ř íme se na to, jak se

vyrábě ly boty a nahlédneme do dobové š evcovské dílny. V továrně , kterou Tomáš nechal pozdě ji

postavit, zkusíme probudit spící obuvnické stroje a prozkoumáme také, jaké vzory obuvi sjíž dě ly
z pásu výrobní linky. Souč ástí programu je obrázkový pracovní list.

Délka programu: 60 – 90 minut

Vzdě lávací oblasti: Dítě a společ nost, Č lově k a jeho svě t, Umě ní a kultura

Cílová skupina: MŠ , 1. – 3. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč

Program vede lektorka IvaValová

www.muzeum-zlin.cz/u-sevce-tomase

Obsah a cíl: „ Náš zákazník – náš pán“ bylo jedním z hesel bať ovské obchodní strategie. Co vš echno

nabízely bať ovské prodejny a na co se zamě ř ovala výroba ve Zlíně i v zahranič í? To zjistí ž áci

bě hem programu v expozici PRINCIP BAŤ A: Dnes fantazie, zítra skuteč nost. Souč ástí programu je
pracovní list.

Délka programu: 90 minut

Vzdě lávací oblasti: Č lově k a jeho svě t, Č lově k a společ nost, Jazyk a jazyková komunikace, Umě ní
a kultura

Cílová skupina: 4. – 9. roč ník ZŠ , SŠ

Cena programu: 35 Kč
Program vede lektor Lukáš Snopek

www.muzeum-zlin.cz/nas-maly-zakaznik-nas-velky-pan

Obsah a cíl: Vrátíme se v č ase do konce 30. let 20. století a společ ně navš tívíme správní budovu
firmy Bať a. Ř ekneme si, proč se této administrativní budově ř íká „ jednadvacítka“ a co vš e se v ní

nacházelo. Svezeme se také pojízdnou kancelář í urč enou pro ř editele firmy Jana Antonína Bať u.

Program probíhá v budově 21.
Délka programu: 90 minut

Vzdě lávací oblasti: Dítě a společ nost, Č lově k a jeho svě t, Umě ní a kultura

Cílová skupina: MŠ , ZŠ , SŠ

Cena programu: 35 Kč
Program vede lektor Lukáš Snopek

www.muzeum-zlin.cz/batuv-mrakodrap

Obsah a cíl: Poznejte bať ovský Zlín 30. let 20. století v terénním programu. Prož ijte jeden den

mladého muž e, uč ně Bať ovy š koly práce, a zjistě te, jak nároč ný mě l ž ivot ve Zlíně .Vydáme se na

místa, kde mladí muž i bydleli, studovali, pracovali, kde trávili svů j volný č as a vyzkouš íme si aktivity
spojené s jejich kaž dodenností.

Program probíhá za př íznivého poč así venku v bať ovské č ásti Zlína a v muzejní expozici PRINCIP BAŤ A:

Dnes fantazie, zítra skuteč nost.

Program vychází z deskové hry Jeden den mladého muž e Bať ovy š koly práce.
Délka programu: 90 – 120 minut

Vzdě lávací oblasti: Č lově k a jeho svě t, Č lově k a společ nost, Umě ní a kultura

Cílová skupina: 4.– 9. roč ník ZŠ , SŠ
Cena programu: 35 Kč

Program vede lektorka IvaValová

www.muzeum-zlin.cz/na-chvili-batovskym-ucnem

Obsah a cíl: Když se ř ekne Bať a, kaž dému se vybaví boty. Ale vě dě li jste, ž e tato zlínská firma se
mimo jiné zabývala výrobou hrač ek? Kde se vzal tento nápad a jaký materiál byl př i výrobě použ it,

zjistíme bě hem programu. Ukáž eme si hrač ky, se kterými si hrály dě ti již př ed 90. lety, zhlédneme

dobovou reklamu a krátce př edstavíme jejich souč asnou renovaci. Souč ástí programu je tvoř ivá
dílna.

Délka programu: 60 minut

Vzdě lávací oblasti: Č lově k a jeho svě t, Jazyk a jazyková komunikace, Umě ní a kultura

Cílová skupina: MŠ , 1. – 4. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč

Program vede lektorka IvaValová

www.muzeum-zlin.cz/hracky-bata



FILMOVÝ KABINET
expozice PRINCIP BAŤ A: Dnes fantazie, zítra skuteč nost

Obsah a cíl: Společ ně se vydáme ve stopách první cesty. Autentické fotografie a su-

venýry z Afriky a Ameriky nám pomohou vž ít se do ků ž e H + Z v pě ti zlomových okamž icích.
Kaž dý mohl znamenat konec jejich cesty. Jak se vš e odehrálo nám v závě ru pomohou odhalit

př ísluš né pasáž e z jejich cestopisů .

Délka programu: 90 minut
Vzdě lávací oblasti: Č lově k a př íroda, Č lově k a jeho svě t, Č lově k a společ nost, Jazyk a jazyková

komunikace

Cílová skupina: 5. – 9. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč

Program vede lektor Lukáš Snopek

www.muzeum-zlin.cz/tatrou-na-cerny-kontinent-a-do-noveho-sveta

Obsah a cíl: Př ijď te si vyzkouš et práci zahranič ního zpravodaje a k tomu zaž ít př íbě hy známé
cestovatelské dvojice. Sestavit reportáž tak, aby byla zajímavá a shrnula vš e podstatné, není úplně

snadné. Př esto se právě o to v naš em programu pokusíme.

Délka programu: 90 minut
Vzdě lávací oblasti: Č lově k a př íroda, Č lově k a jeho svě t, Č lově k a společ nost, Jazyk a jazyková

komunikace

Cílová skupina: SŠ
Cena programu: 35 Kč

Program vede lektor Lukáš Snopek

www.muzeum-zlin.cz/zahranicnimi-zpravodaji-na-ceste-h-z

MODERNÍ CESTOVATELSTVÍ

Obsah a cíl: Pestrobarevnost domorodých masek, malebný tón ústní harfy, svě ž í vů ni libanonských
cedrů , nasládlé aroma cejlonského koř ení, jemnost pravého cejlonského č aje č i hebkost

hedvábného vlákna, to vš e př ichystala Asie pro Jiř ího Hanzelku a Miroslava Zikmunda. My se

vydáme v jejich stopách a svými smysly nasajeme č ást jejich asijské výpravy.
Délka programu: 60 minut

Vzdě lávací oblasti: Dítě a společ nost, Dítě a jeho tě lo, Dítě a svě t, Č lově k a jeho svě t, Č lově k

a společ nost, Č lově k a př íroda

Cílová skupina: MŠ , 1. – 4. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč

Program vede lektor Lukáš Snopek

www.muzeum-zlin.cz/asijska-dobrodruzstvi-vsemi-smysly

expozice PRINCIP BAŤ A: Dnes fantazie, zítra skuteč nost

Obsah a cíl: Jak je mož né, ž e pletená loutka kocourka nehybně stojí v muzejní expozici, ale
v animovaném filmu nám ož ívá př ed oč ima? Př ijď te odhalit kouzlo filmového kocourka

Modrooč ka, Ferdy mravence, pavouka Pecha a dalš ích filmových rekvizit. Podobně jako zlínš tí

filmař i zkusíme společ ně ož ivit kocourka Modrooč ka.
Délka programu: 45 – 60 minut

Vzdě lávací oblasti: Dítě a společ nost, Č lově k a jeho svě t, Umě ní a kultura

Cílová skupina: MŠ , 1. roč ník ZŠ

Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová

www.muzeum-zlin.cz/kocourek-modroocko-a-jeho-filmovi-kamaradi



FRANTIŠ EK BARTOŠ
expozice FRANTIŠ EK BARTOŠ : Pedagog, jazykově dec, etnograf

FRANTIŠ EK BARTOŠFRANTIŠ EK BARTOŠ
expozice FRANTIŠ EK BARTOŠ : Pedagog, jazykově dec, etnograf

Obsah a cíl: Program vychází z knih Františ ka Bartoš e Naš e dě ti a Kytice, do kterých sesbíral
lidovou slovesnost vě novanou dě tem. Př ipomeneme známé pohádky, dávná ř íkadla, zapeklité
hádanky a veselá rozpoč ítadla z doby, kdy Zlín býval malou vesnicí. Dě ti se rovně ž mohou tě š it na
loutkové př edstavení pohádky O Koblíž kovi.
Délka programu: 45 – 60 minut
Vzdě lávací oblasti: Dítě , ten druhý a společ nost, Dítě a svě t, Jazyk a jazyková komunikace, Č lově k
a jeho svě t
Cílová skupina: MŠ , 1. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová
www.muzeum-zlin.cz/frantisek-bartos-detem

Obsah a cíl: Zkuste ř íct „ Skákalo psisko př es př íkopisko, př es pcháč … “ . Tento jazykolam a mnohé
dalš í jsou pro dě ti př ipraveny v zábavném programu vycházejícího ze sbírky dě tského slovesného
folkloru Naš e dě ti. Formou zábavných jazykových her a hádanek se dě ti dově dí, jak si hráli jejich
vrstevníci na př elomu 19. a 20. století. Souč ástí programu je tvoř ivá dílna.
Délka programu: 60 – 90 minut
Vzdě lávací oblasti: Č lově k a jeho svě t, Jazyk a jazyková komunikace
Cílová skupina: 2. – 5. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová
www.muzeum-zlin.cz/jak-si-deti-drive-hravaly-na-starodavnem-venkove

Obsah a cíl: Následujme devítiletého Františ ka Bartoš e do starého Zlína z doby př ed více než sto
lety, kde se podzim mě ní v zimu, brzy se stmívá, ž eny se scházejí na besedách, blíž í se svátek
Mikuláš e a Vánoce. Z Bartoš ova etnografického zápisu poznáme, jaké zvyky se dodrž ovaly v době
př edvánoč ní a vánoč ní. Souč ástí programu je tvoř ivá dílna.
Program probíhá k vánoč ní výstavce v expozici Františ ka Bartoš e.
Program se uskuteč ní od 24. 11. do 19. 12. 2025. Program s vystoupením dě tského folklorního souboru
probě hne 4. 12. 2025.
Délka programu: 75 minut
Vzdě lávací oblasti: Dítě a jeho společ nost, Dítě a svě t, Dítě a ten druhý, Dítě a jeho psychika, Jazyk
a jazyková komunikace, Č lově k a jeho svě t, Č lově k a společ nost, Umě ní a kultura
Cílová skupina: MŠ , 1. stupeň ZŠ
Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová
www.muzeum-zlin.cz/vanoce-v-muzeu

Obsah a cíl: Tudy nám nedali, tudy nám dajů . Komára zabili, slaniny majú.
Kdy a proč se tato píseň zpívávala? Co jsou to konč iny? Jaký tanec mě l zaruč it bohatou úrodu lnu?
Na tyto a dalš í otázky budeme hledat odpově di v programu, kde znovuobjevíme dávné
masopustní tradice, nahlédneme pod poklič ku hospodyním, potě š íme se ř íkadly, písně mi a tancem.
V závě ru programu si vyrobíme masku.
Program probě hne od 26. 1. do 20. 2. 2026.
Délka programu: 60 – 90 minut
Vzdě lávací oblasti: Dítě a jeho společ nost, Dítě a svě t, Dítě a ten druhý, Dítě a jeho psychika, Jazyk
a jazyková komunikace, Č lově k a jeho svě t, Č lově k a společ nost, Umě ní a kultura
Cílová skupina: MŠ , 1. – 4. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová
www.muzeum-zlin.cz/zlinem-chasa-s-muzikou-chodi-na-provaze-medveda-vodi

Obsah a cíl: Č ímpak voní léto? Kvě tinami, plody př írody a pokosenou trávou. Lidé uchovávali jeho
vů ni v č ajích a olejích z nasbíraných bylin. Společ ně projdeme svatojánskou nocí, ve které ož ívají
nadpř irozené síly a otevírají se brány k pokladů m. Po cestě musíme dát pozor na bludič ky, aby nás
nezlákaly z cesty. Ukáž eme si devatero kvítí, vyrobíme si ochranný š kapulíř , př edstavíme dávné
svatojánské zvyky a trochu si zač arujeme.
Program probě hne od 19. 5. do 26. 6. 2026.
Délka programu: 60 – 90 minut
Vzdě lávací oblast: Jazyk a jazyková komunikace, Č lově k a jeho svě t, Umě ní a kultura, Dítě a jeho
psychika, Dítě , ten druhý a společ nost, Dítě a svě t
Cílová skupina: MŠ , 1. – 4. roč ník ZŠ
Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová
www.muzeum-zlin.cz/na-svatyho-jana-otvira-sa-letu-brana

Obsah a cíl: Koledy, hrč ení, mrskač ka, malovaná vejce i jiné zvyky, které bě hem velikonoč ního týdne
dodrž ovali naš i př edkové na zlínském panství př ed více než 100 lety, si př ipomeneme v programu
vycházejícího z etnografických záznamů Františ ka Bartoš e. Souč ástí programu je tvoř ivá dílna.
Program probíhá k velikonoč ní výstavce v expozici Františ ka Bartoš e.
Program se uskuteč ní od 10. 3. do 1. 4. 2026. Program s vystoupením dě tského folklorního souboru
probě hne 19. 3. 2026.
Délka programu: 75 minut
Vzdě lávací oblasti: Č lově k a jeho svě t, Jazyk a jazyková komunikace
Cílová skupina: MŠ , 1. stupeň ZŠ
Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová
www.muzeum-zlin.cz/velikonoce-v-muzeu



HISTORIE a Ř EMESLA

Obsah a cíl: Vrátíme se do doby, kdy mě lo ř emeslo zlaté dno. Provázet nás bude malý Františ ek

Bartoš , který nám př edstaví ně která ze zlínských ř emesel – pekař e, mlynář e, kamnář e, hrnč íř e

a dráteníka. Dozvíme se, jaké nář adí, nástroje, suroviny a postupy tehdejš í ř emeslníci použ ívali
a nezů staneme za nimi pozadu! Vlastnoruč ně zpracujeme jíl a vytvoř íme zdobený dž bánek.

Př edstavíme si základní druhy obilí a z pš enice nameleme mouku. Ukáž eme si, co je drátování.

Zkouš ení technologických postupů se bude prolínat s lidovou slovesností, kterou Františ ek Bartoš
ve své dospě losti zachytil a zaznamenal.

Program probíhá v herně expozice Františ ek Bartoš : Pedagog, jazykově dec, etnograf.

Délka programu: 60 – 90 minut
Vzdě lávací oblasti: Č lově k a jeho svě t, Jazyk a jazyková komunikace, Umě ní a kultura

Cílová skupina: MŠ , 1. – 5. roč ník ZŠ

Cena programu: 35 Kč
Program vede lektorka IvaValová

www.muzeum-zlin.cz/za-starymi-zlinskymi-remesly

Obsah a cíl: Vycházka po mě stě Zlíně se snaž í promě nit nezúč astně né, stereotypní vnímání okolního

svě ta na uvě domě lé a aktivní reflektování svého okolí.Vydáme se s interaktivní doplň ovací kníž kou

Prů vodce po mě stě Zlíně do ulic, kde se dozvíme mnohé informace o ně kterých koutech mě sta Zlína,
které stojí za to prozkoumat. Program je doplně n o zajímavé tvoř ivé aktivity.

Terénní program probíhá za př íznivého poč así venku.

starý jilm, trhy, Obč anská zálož na, stará š kola, pravě ké sídliš tě , bronzová sekerka,
starý hř bitov; délka programu: 90 – 120 minut

Vzdě lávací oblasti: Dítě a společ nost, Č lově k a jeho svě t, Č lově k a př íroda, Č lově k a společ nost

Cílová skupina: ZŠ , SŠ
Cena programu: 35 Kč + 5 Kč cena Prů vodce po mě stě Zlíně

Program vede lektorka IvaValová

www.muzeum-zlin.cz/patrani-po-miste

OBJEDNÁVKY

Váž ení pedagogové,

termín vzdě lávacího programu si rezervujte př edem na e-mailové adrese edukace@muzeum-zlin.cz

nebo na telefonním č ísle .

Na obou kontaktech rovně ž rádi zodpovímeVaš e př ípadné dotazy.

Náplň i délku programu jsme schopni Vaš im potř ebám.

Programy je mož né realizovat od , nejdř íve od 8.30 hodin.

Na adrese www.muzeum-zlin.cz/pro-skoly naleznete aktuální informace i naš i aktuální programovou

nabídku ke stálým expozicím i krátkodobým výstavám.

Platba programu je na pokladně mož ná hotově v CZK č i platební kartou.

Platbu fakturou domluvte s lektorem vž dy př edem.

Upozorň ujeme, ž e muzejní pedagogové nejsou zodpově dní za ž áky v prů bě hu programu.

Muzeum luhač ovického Zálesí v Luhač ovicích

nabízí stálé programy a programy k aktuálním výstavám.

Pro objednání a bliž š í informace kontaktujte lektorku Lenku Psotovou na e-mailové adrese

edukace.luhacovice@muzeum-zlin.cz nebo na telefonním č ísle 731 632 611 nebo 577 132 883.

Národní kulturní památka Ploš tina

nabízí programy ke stálým expozicím.

Pro objednání a bliž š í informace kontaktujte Martinu Pavelkovou na e-mailové adrese

martina.pavelkova@muzeum-zlin.cz nebo na telefonním č ísle 799 119 507.

Kontakty, informace

, př íspě vková organizace

14|15 BAŤ Ů V INSTITUT

budova 14 továrního areálu

Vavreč kova 7040, 760 01 Zlín

NaVaš i návš tě vu se tě š í muzejní lektoř i

Lukáš Snopek a IvaValová

Změ na programu vyhrazena.
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